

□新华社记者 张晓松 林晖

3月6日下午，北京友谊宾馆聚英厅灯光璀璨、暖意融融。热烈的掌声中，习近平总书记步入会场，亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会，听取大家的意见和建议。

环境资源界是十四届全国政协增设的新界别，体现了党和国家对生态环保工作的高度重视，也有利于凝聚更多专业人士助力生态文明建设。来自这个界别的黄绵松委员，向记者

总书记汇报了多年来从事生态环境治理的成效和体会。习近平总书记不时点头肯定：“环保党中央一直很重视，特别是党的十八大以来有着飞速发展、巨大变化。”

(下转第四版)

## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力

新华社北京3月7日电（记者张汨梅 梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，新兴领域战略能力是国家战略体系和能力重要组成部分，关系我国经济社会高质量发展，关系国家安全和军事斗争主动，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要强化使命担当，深化改革创新，全面提升新兴领域战略能力。

会上，来自海军的艾迎春代表、来自战略支援部队的吴升艳代表、来自南部战区的乔莎莎代表、来自战略支援部队的何雨帆代表、来自军事科学院的姚克勤代表、来自陆军的郑金代表依次发言，就推进海洋态势感知能

力建设、提高网络空间防御能力、推进人工智能应用、加强太空资源统筹管理使用、加强新兴领域标准通用化建设、创新无人作战力量建设和运用等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言，不时同他们互动交流。在6位代表发言后，习近平发表重要讲话，重点围绕提升新兴领域战略能力提出要求。他指出，党的十八大以来，我们统筹推进战略性新兴产业和新型作战力量发展，取得一系列重大成果。党的二十大后，党中央从推动高质量发展全局出发，明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。要乘势而上，把握新兴领域发展特点规律，推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

习近平强调，要突出发展重点，抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展，提升经略海洋能力。要优化航天布局，推进我国航天体系建设。要构建网络空间防御体系，提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统筹实施，加大先进成果应用能力。

习近平指出，新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信，坚持以我为主，从实际出发，大力推进自主创新、原始创新，打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征，加强集成创新和综合应用，推动形成多点突破、群体迸发的生动局面。

习近平强调，要把新兴领域改革作

为进一步全面深化改革的一个重点突出出来，构建自主自强、开放融合、充满活力的创新生态，更好推进新兴领域战略能力建设。要健全完善需求对接、规划衔接、资源共享等方面制度机制，走好标准通用化路子，提高新兴领域发展整体效益。要以加快新质战斗力供给为牵引，深化国防科技工业体制改革，优化国防科技工业布局，健全先进技术敏捷响应、快速转化机制，构建同新兴领域发展相适应的创新链、产业链、价值链。要更新思想观念，大胆创新探索新型作战力量建设和运用模式，充分解放和发展新质战斗力。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主任何卫东，中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

张超超在深泽县、新乐市调研检查时强调

## 更好统筹高质量发展和高水平安全 为全市经济总量过万亿实现弯道超车贡献力量

本报讯（首席记者 齐广君）3月7日，市委书记张超超在深泽县、新乐市调研检查时强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，认真落实全国两会精神和省委、省政府部署要求，坚定不移做大做强优势产业，扎实推进新型城镇化和乡村全面振兴，更好统筹高质量发展和高水平安全，为全市经济总量过万亿、实现弯道超车贡献力量。

张超超一行实地调研了深泽县河北新盾合成材料有限公司、石家庄东翔化工有限公司、滹沱云渡特色商贸街区、白庄乡小堡村和新乐市四馆一中心项目、伏羲台，听取县域经济、县城建设、乡村振兴以及安全生产情况汇报，详细了解企业生产经营、市场形势

以及历史文化资源保护利用等，提出指导意见。

张超超指出，深泽县、新乐市要完整准确全面贯彻新发展理念，锚定全市经济总量过万亿、实现弯道超车的奋斗目标，统筹高质量发展和高水平安全，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，确保实现首季“开门红”，切实以一域之光为全局添彩。

张超超强调，要充分发挥园区经济发展主战场作用，引导企业和项目入园进区，不断提高园区发展能级水平。企业不怕小、就怕少，要创新思路举措，厚植中小企业茁壮成长的“优渥土壤”，加大“专精特新”企业培育力度，在科研、土地要素保障等方面给予支持，帮助更多企业练就“独门绝技”，成为“单

项冠军”。要抓好招商引资和项目建设，推动更多优质项目落地落实，形成更多的实物量和投资增量。要大力优化营商环境，站在“企业视角”思考问题，实打实帮助企业办实事、解难题。安全是发展的基础，没有安全一切都是零，要时刻绷紧安全这根弦，强化底线思维，严格落实安全生产责任制，抓好化工园区封闭化管理，加大培训和演练力度，让每一名员工都心存敬畏，严格遵守规章制度和操作流程，做到防患于未然；要正确处理经济社会发展与大气污染防治的关系，努力实现相互促进、相得益彰。

张超超强调，要把县城建设摆在重要位置，严格规划刚性约束，科学确定生产、生活、生态空间布局，形成错落有致、优美舒展的天际线，打造独具特色、靓丽多彩的美好家园。要依托农业农村资源禀赋，推动乡村全产业链条升级和一二三产业融合发展，不断增强市场竞争力和可持续发展能力。要抓好和美乡村建设，多渠道促进农民增收，让老百姓“钱袋子”越来越鼓。要保护好利用好伏羲台等文旅资源，讲好历史文化故事，完善设施，优化服务，不断提升景区的知名度、吸引力。要加强党的全面领导，严格落实党委主体责任，党委书记第一责任人责任，班子成员“一岗双责”，带着情怀干事、扑下身子干事、保持韧劲成事，为各项事业发展提供坚强保证。

市领导罗利、李瑞峰，深泽县、新乐市和市直有关部门负责同志参加调研。

张超超与德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼一行进行工作会谈

## 充分发挥双方优势 加强对外经贸合作 共同开创互利共赢发展新局面

本报讯（首席记者 齐广君）3月7日上午，市委书记张超超与德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼一行进行工作会谈，双方就充分发挥双方优势、加强对外经贸合作，共同开创互利共赢发展新局面进行沟通交流。

张超超代表市委、市政府和全市人民对米夏埃尔·舒曼一行来石参访表示热烈欢迎，并简要介绍了全市经济社会发展情况。他说，石家庄市作为河北省的省会，是一座有着深厚文化历史底蕴、光荣革命传统、开放包容、活力迸发

的城市。去年5月，习近平主席视察河北、视察石家庄作出重要讲话和重要指示，为我们带来了千载难逢的历史机遇。当前，全市上下牢记习近平主席殷殷嘱托，解放思想、奋发进取，经济保持蓬勃态势，社会全面和谐稳定，人民群众的获得感、幸福感和安全感进一步增强，正在加快建设现代化、国际化美丽省会城市。石家庄市坚持把高质量发展作为首要任务，将生物医药和新一代电子信息产业作为重点发展的主导产业，出台了一系列含金量很高的支持政策，实行全链条、全方

位、全生命周期的支持，两大产业已突破千亿规模。舒曼主席长期以来致力于推进中德之间经贸往来，为两国企业搭建了沟通交流的桥梁。衷心希望双方以此次工作会谈为契机，进一步增进沟通、深化共识，推动在更广领域、更深层次开展务实合作，努力实现互利共赢发展。石家庄市着力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境，一如既往地为德国企业、友人在石发展搞好服务、做好保障。

米夏埃尔·舒曼感谢石家庄市委、市政府的热情接待，高度评价我市经

济社会发展取得的显著成效。他表示，德中两国许多公司多年来一直保持信任关系，德企不断扩大在华投资，其协会长期致力于发展德中关系，为两国企业交往搭建了诸多桥梁。石家庄市发展势头良好，特别是在生物医药和新一代电子信息产业等领域优势明显，是企业投资的沃土。协会将全力推介德国企业、专家人才来石发展，促进双方增进交流、加强合作，开启共赢发展新局面。

市领导李瑞峰，高新区和市直有关部门负责同志参加会谈。

## 扎实高效办好群众反映的问题

市领导现场接听 12345 热线

本报讯（记者 戴丽丽）3月7日，市委副书记贾兆军，市委常委、市政府常务副市长刘军志，带领市直有关部门负责同志到12345政务服务便民热线受理中心接听解答群众来电。

“您好，感谢您对我们的信任，请问您有什么需要帮助解决的问题？”上午9时，热线响起，一位群众在电话中热切地反映宅基地相关问题。贾兆军与老人热情交流，详细了解有关情况，做好政策解释，并现场交办市农业农村局有关负责

人，要求深入调查核实，坚持以人民为中心的发展思想，妥善解决好群众合理诉求。得到满意答复后，老人放下了电话。随后，一位学生家长打来热线，反映学校车辆影响学生安全问题。贾兆军详细了解情况后，要求市教育局当天到学校了解情况，坚决把学生安全放在第一位，认真研究拿出解决方案，切实消除安全隐患。刘军志对市民反映的欠薪等问题，现场进行了答复，要求相关部门尽快办理，并感谢市民对政府工作的支持和监督。

当天，市领导共接听热线17个，涉及教育、农业农村、体育、人社等多个方面，对群众反映的问题，现场调度，逐一解答，能当场答复的当场答复，需要进一步核实的，现场交办有关单位，妥善办理，限时解决。

市领导指出，要始终把群众关心关切的问题作为党委、政府关注的大事，放在心上、抓在手上、扛在肩上，以解决好12345热线反映问题为抓手，把民生实事办实办好。



石家庄日报官方微博



石家庄日报官方微信公众账号



石家庄日报APP



### 扎实推进新型城镇化和乡村全面振兴

2版

### 今年我市将建高速公路90.3公里

2版

### 市政协召开提案交办会议

本报讯（记者 戴丽丽）3月7日上午，市政协召开提案交办会议，对市政协十四届四次会议以来确定的542件提案进行交办。会议通报了2023年度提案办理情况，对表现优秀的市发展改革委等18个主办单位通报表扬。

市政协十四届三次会议以来，政协委员、市政协各参加单位提交提案429件，已全部办结。提案转化为意见建议被有关部门采纳或部分采纳达到97.2%。

会议要求，交办的市政协十四届四次会议以来的542件提案，各主办、会办部门、单位要提高政治站位，坚持以人民为中心的发展思想，以高度负责的态度确保高质量完成提案办理。